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La nave detecta el asteroide por medio del rebote de una onda electromagnética. Segiin el sistema
de referencia de la nave jcudl es la razon entre los tiempos de ida y de vuelta de la onda? Justifique.
Segin el sistema de referencia de la nave, es el asteroide el que se viene acercando ella. El rebote

de la onda electromagnética es instantdneo y por ende la distancia recorrida por ésta es igual de ida
como de vuelta. La razdn de liempos pedida es 1.

La nave envia un proyectil a velocidad U respecto de ella para destruir el asteroide. El asteroide por
su parte, no serd afectado por un impacto que le llegue a una velocidad inferior a V,. Determine U
necesario para destruir el asteroide.

Simplemente usamos la ley de composicion de velocidades, como para el astervide la nave se mueve
con velocidad positive, se utilizan signos negativos para lo velocidad relativa:

Vo—-V

U= 227 _
1 - VV,e2

El proyectil rompié al asteroide en varios pedazos, y la idea es que la nave pase entre ellos sin
peligro. Para ello es suficiente que después del impacto transcurra, en el sistema de referencia del
asteroide, un tiempo de dispersion de escombros Aty. Determine la distancia minima (medida desde
el asteroide) a la cual la nave tuvo que haber estado cuando lanzé el proyectil para alcanzar a cruzar
sin peligro los escombros. Determine esta misma distancia minima pero medida desde la nave.

En el sistema de referencia del asteroide, vemos que la situacion critica serd cuando el tiempo de
vuelo del misil (lanzado a unae distancia d) mds el tiempo de dispersion sea igual al tiempo que la
nave demora en recorrer la misma distancia.
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En el sistema de la nave, el tiempo de dispersion serd vAty, por la dilatacidn temporal y nuevamente
el caso crtico serd cuando el asteroide alcance precisamente a recorrer la distancia en el mismo
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del asteroide y el misil no se producird cuando el misil recorra d’
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Ademds por las contracciones de Lorentz tenemos que:
dmin = d;nin/ Y

Que es otro método de oblener la distancia segin la nave.

, 8t o que cuando el misil recorra

Una vez que ha pasado el peligro, los tripulantes se preguntan:“Cuando la sefial de radar de-
scrita en (3a) llegé de vuelta a la nave, en ese mismo instante nosotros enviamos el proyectil.
Segiin nosotros, estos dos eventos (la vuelta de la sefial y el disparo del proyectil) entonces son
simultdneos.” ;Qué puede decir respecto a la simultaneidad de estos eventos segiin el sistema de

referencia del asteroide? (max. dos lineas).

En el sistema del asteroide los eventos también sern simultdneos
tiempos de ambos eventos en el sistema del asteroide tenemos:

tll = 'y(tl + Ua:l/cz)
ty = Y{ta + Uza/c?)

pues, tommando ty’ y ty como los

Pero t; =tz y x1 = x2, por lo tanto t| = t}, y los eventos son simultdneos.




